《湖州市科技计划项目信用管理暂行办法》
政策解读

《湖州市科技计划项目信用管理暂行办法》（湖市科规发〔2021〕6号）2021年6月23日发布，由市科技局制定，并负责解释。
[bookmark: _GoBack]一、制定依据
贯彻国务院办公厅《关于进一步加强科研诚信建设的的若干意见》、省两办《关于进一步加强科研诚信建设弘扬科学家精神的实施意见》等文件提出的完善科研诚信管理制度的精神。落实《关于加快建立健全行业领域市场主体信用评价监管机制的实施方案》（湖信用办〔2021〕2号）的要求，建立健全科研领域信用分类分级监管机制。
二、制定主要过程
参照《浙江省科研诚信信息管理办法（试行）》（浙科发监〔2020〕28号），以及温州、绍兴等先行开展科研诚信管理的地市经验，经座谈研讨，结合工作实际，2021年6月7日，市科技局通过局门户网站发布《湖州市科技计划项目信用管理暂行办法》（征求意见稿），公开向社会征求意见建议。截止6月16日，未收到公众反映或提交实质性意见和建议。
三、主要内容和精神
（一）主要内容
《湖州市科技计划项目信用管理暂行办法》共分为六章二十三条，明确了市科技计划项目信用管理的主体对象、信息归集内容、信用评价等级、有效期限、奖惩措施等。
（二）主要精神
一是明确科研信用监管对象。对参与市科技计划项目申报、评审、实施、验收等过程的相关自然人和法人，包括项目负责人、核心科研人员、评审专家、承担单位、合作单位、中介服务机构，根据其践行承诺、履行义务、奉行准则的诚信程度进行客观记录、公正评价。
二是明确信用信息归集内容。主要是基础信息的归集范围，一般失信行为、严重失信行为的认定标准、保存和披露期限，严格按照《浙江省科研诚信信息管理办法（试行）》规定的范围进行设置，依法公开科研信用信息和信用评价结果，并保护信用主体的合法权益。
三是明确信用等级判定标准。科研信用评价采取判定与评分相结合的方式。科研信用等级设A、B、C、D、E五级，根据信用主体的表彰奖励或失信信息直接判定信用等级的同时，对A、B、C等级的信用主体，另行设置评分标准，实行动态管理、精准管理，助推市科技计划项目管理全过程更加规范有序。
四是明确评价结果应用措施。对不同科研信用等级的主体，在立项率、参与频次、抽查比例等方面采取差异化监管措施。对A级信用主体的激励措施和对E级信用主体的惩戒措施，严格控制在国家或地方规定范围内。并将按照信用主管部门要求，依法依规做好科研信用信息共享、信用评价结果应用联合奖惩。
四、需要说明的问题
（一）哪些信用主体将被列为科研信用评价对象？
从2021年7月31日开始，所有在研湖州市科技计划项目的负责人、核心科研人员（除负责人以外的项目组成员1、成员2）、承担单位、合作单位均列为信用评价对象；参与湖州市科技计划项目网络评审、实地勘察、会议论证、中期评价、验收评审的专家；为湖州市科技计划项目验收提供检验检测报告、审计报告的中介机构，属于本办法规定的信用主体，根据其践行承诺、履行义务、奉行准则的诚信程度，接受信用评价和分类分级管理。
（二）科研信用信息如何获取？
科研信用信息归集依托湖州科技大脑（建成前依托湖州市科技计划项目管理系统数据）采集，定期对接湖州市公共信用信息平台、浙江省科研诚信信息管理系统。市科技局各处室、单位，区县科技局可依据有关科研信用信息认定文件，补充采集信用信息。相关信用主体对公示的科研信用信息和评价结果有异议的，可向市科技局规划处提供相关证明材料。
（三）信用主体的科研信用等级应用在哪些方面？
简单来说，科研信用等级为A级的信用主体可享受科技项目优先推荐、优先参与等激励措施；科研信用等级为E级的信用主体视情节严重程度将受到诫勉谈话、通报批评、暂停项目、限期整改甚至终止项目、收回财政科技经费、取消项目承担或评审资格等惩戒措施。科研信用等级为B、C、D级的信用主体，市科技局对其监管力度有所不同。
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